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Γράφει ο φιλόλογος Σακελλάρης Κωνσταντίνος, με την επιμέλεια της Διευθύντριας
Γυμνασίου Λυκείου Λέφα Αλεξάνδρα

Τα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας τίμησαν την Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023 την
Εθνική Επέτειο του «ΟΧΙ» με μια γεμάτη συμβολισμό σειρά εκδηλώσεων στο χώρο της
Ελληνικής Κοινότητας. Στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου τελέστηκε
Δοξολογία από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Κατάνγκας, κ. Μελέτιο, με παρόντες
τον Επίτιμο Πρόξενο Λουμπουμπάσι, κ. Ευάγγελο Μαργέτη, τον Πρόεδρο της Ελληνικής
Κοινότητας Λουμπουμπάσι, κ. Γεώργιο Ψαρομμάτη και το Διοικητικό Συμβούλιο της
Ελληνικής Κοινότητας.

Στη συνέχεια, στο χώρο της Ελληνικής
Κοινότητας ακολούθησε η έπαρση της
Κονγκολέζικης και της Ελληνικής σημαίας, η
κατάθεση στεφάνου από τον Πρόεδρο της
Ελληνικής Κοινότητας, κ. Γεώργιο
Ψαρομμάτη και
η ανάγνωση των
πρακτικών του
Δημοτικού
Σχολείου και του

Γυμνασίου –Λυκείου με θέμα τον ορισμό Σημαιοφόρων και
Παραστατών. Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης συνεχίστηκε
με την παράδοση της Σημαίας στον μαθητή της Δευτέρας
Τάξης Λυκείου, Έντζο Ραγκούζα, την απονομή αριστείων,
βραβείων προόδου και επαίνων για την απόκτηση πτυχίων
ξένων γλωσσών στους μαθητές και στις μαθήτριες από τον
Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Λουμπουμπάσι, κ.



Γεώργιο Ψαρομμάτη και το πρώτο μέρος της εκδήλωσης έκλεισε με την παρέλαση
των μαθητών και μαθητριών του Νηπιαγωγείου, Δημοτικού και Γυμνασίου-
Λυκείου μπροστά από το χώρο των επισήμων.

Το δεύτερο
μέρος της
εκδήλωσης
ξεκίνησε με την
ανάγνωση του
μηνύματος του
Συντονιστή
Εκπαίδευσης,
κ. Γεωργίου
Βλάχου, για τον

εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου 1940. Ακολούθως , οι μαθητές και οι μαθήτριες του
Νηπιαγωγείου με τραγούδια και ποιήματα τίμησαν την επέτειο του «ΟΧΙ».

Στη συνέχεια, οι μαθητές και οι
μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου
παρουσίασαν ένα οργανωμένο σε τρία μέρη
χρονικό των γεγονότων (Έναρξη του Β΄
Παγκοσμίου Πολέμου- Κατοχή-Αντίσταση),
που περιλάμβανε βίντεο και ηχητικά
ντοκουμέντα, θεατρικά δρώμενα, ποιήματα
και τραγούδια.



Με τη σειρά τους, οι μαθητές και οι μαθήτριες
του Γυμνασίου- Λυκείου παρουσίασαν το
χρονικό των αγώνων των Ελλήνων εναντίον του
γερμανοϊταλικού φασισμού, διαρθρωμένο σε
τέσσερα μέρη (Το ξέσπασμα του ελληνοϊταλικού
πολέμου-Η Κατοχή- Η Αντίσταση- Η
Απελευθέρωση), με ταυτόχρονη προβολή βίντεο,
εικόνων και ηχητικών ντοκουμέντων της εποχής.
Στην αφήγηση του χρονικού παρεμβάλλονταν
δραματοποιημένες αναπαραστάσεις των
γεγονότων από το ξέσπασμα του Πολέμου
«Διαβάζοντας τις εφημερίδες της εποχής» και την
Αντίσταση «Οι Σαλταδόροι» , απαγγελίες
ποιητικών και πεζών κειμένων-μαρτυριών της
εποχής, καθώς επίσης τραγούδια του έπους του

40 και της Εθνικής Αντίστασης. Το κοινό με ενθουσιασμό χειροκρότησε την εξαιρετική
προσπάθεια όλων των μαθητών και μαθητριών των ελληνικών σχολείων.

Οι φετινές εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου του 1940
έκλεισαν με παραδοσιακούς χορούς των μαθητών και μαθητριών του Δημοτικού
Σχολείου και του Γυμνασίου-Λυκείου.

Τη λήξη των εκδηλώσεων σηματοδότησε η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου και
ακολούθησε γεύμα που η Ελληνική Κοινότητα Λουμπουμπάσι παρέθεσε σε όλους τους
παρευρισκόμενους στο χώρο των εκδηλώσεων Έλληνες.


